

娱乐

电视剧《人生之路》央视热播，主演吐露心声

李沁：靠自己的双手，挣出美好生活

根据路遥原著改编的电视剧《人生之路》目前正在央视一套热播，陈晓、李沁、张嘉倪在时代的浪潮中谱写平凡人不平凡的人生。主演之一的李沁接受媒体采访时表示，农村女孩刘巧珍和她本人反差很大，“把自己彻底忘记，然后变成刘巧珍，这是我最大的突破。”

■新快报记者 梁燕芬



“‘这个自己’也是我没有见过的”

在《人生之路》中，李沁饰演高加林的初恋刘巧珍，一个善良淳朴的农村女孩。在李沁看来，这是“很不一样、像金子一样的女生”，她更用一连串的形容词去赞扬刘巧珍，“这是非常丰富的一个角色，她能干、聪明、热烈、直接、善良、朴实、坚韧。”李沁说，刘巧珍的很多行为，在当时那个年代和环境下，都具有突破性和独特性，譬如烫发，然后在整个村头展示自己漂亮的发型；又譬如勇敢追爱，“种种细节，让我非常喜欢她，她很有特点，而且很直接地做自己。”

同时，刘巧珍的“正能量”亦非常吸引李沁，“面对挫折或者不好的事情的时候，刘巧珍永远都是积极面对，意志力非常坚强，而且最后她也真的做到了。在她心里，所有的成功、好日子都不是不劳而获的，都是靠自己的努力、靠自己双手挣出来的。”

演绎这样的农村女孩，对李沁而言，非常具有挑战性，“我觉得‘这个自己’也是我没有见过的样子，一些认识我的人，看到之后都问，这是李沁吗？”李沁说，把自己彻底忘记，然后变成刘巧珍，这是自己最大的突破，“很开心大家看到的不是我本人，而是我诠释的刘巧珍。”



热血谍战剧《薄冰》开播 彭冠英挑战多面间谍

新快报讯 记者徐绍娜报道 在黎明诞生前，是谁在负重前行，赢下了前路星火般的明亮？由彭冠英、陈钰琪领衔主演的热血谍战剧《薄冰》于4月5日20:00登陆湖南卫视和芒果TV。

该剧由金牌谍战编剧海飞打造，以抗战时期的动荡时局为背景，刻画了中共地下党、国民党军统和日军之间错综复杂的地下斗争，再现隐蔽战线惊心动魄的博弈。彭冠英此次在剧中挑战多面间谍，在多重身份中切换，演技备受期待。剧中讲述了王牌特工陈浅（彭冠英饰）在上海和重庆双城潜伏的经历。他是深入敌营的军统特工，伪装成日本特使的卧底，在黑暗中步步为营。而后发现自己深陷迷途，决定寻光而返，转变为一名中共秘密战线的战士，再重回军统

潜伏。多重身份在他身上自由切换，面具之下藏匿的是更隐秘的面具。面临隐蔽斗争带来的生存危机，陈浅在战火中淬炼、战斗中成长，数次以勇履薄冰的无畏精神化险为夷，成为插向敌人心脏的一把尖刀。

除了陈浅，《薄冰》还塑造了余春羊、顾曼丽等一批坚贞勇敢的中共地下党员的形象，陈钰琪、高瀚宇、陈小纭等以细腻演技呈现出革命战士暗夜里孤胆前行的无畏、烈火中向死而生的无悔。陈钰琪在剧中饰演的共产党员余春羊，既是大大咧咧、飒爽而为的“假小子”，也是温柔沉稳的家教老师。陈浅和春羊在执行任务的途中邂逅了，两人经历了误解纷争，最终又因为共同的理想信念携手并肩。剧中戏骨云集，曾饰演过众多深入人心的反派角色的王劲松，此次将



饰演老谋深算、立场莫测的军统处长关永山；吴越则出演雷厉风行的军统铁娘子邱映霞，富大龙饰演表面文质彬彬、内心残酷无情的日本军官井田裕太郎。

“当演员影响了我的整个人生”

剧中，刘巧珍与高加林分手之后，与马栓（唐曾饰）相爱。李沁表示，两段感情代表了刘巧珍的不同阶段，“刘巧珍之前把爱情想得太简单了，经历了和高加林那段感情之后，她才知道自己真正想要的生活是什么。”李沁认为，刘巧珍和马栓之所以能走在一起，是因为两人的底层价值观一致，“他们两人的底色和精神追求是一样的，就是靠自己的双手挣出好日子，过平淡而安稳的日子。后来，两人在困难艰苦的生活中，互相依靠，互相温暖。”

在《人生之路》中，有句经典的台词，“人生紧要处，往往只有几步。”剧中的主人公，也以各自的人生之路诠释了这句经典语录。而刘巧珍很紧要的一步，是走出了陕北，去到了上海。谈及自己人生的“紧要的一步”，李沁说，“当演员是我人生很重大的一次选择，影响了我的整个人生。”演完《人生之路》，李沁深有感触，她认为，人生一定会遇到很多挫折和困难，但是我们不要惧怕，要有刘巧珍这样的精神，坚韧不拔，乐观积极。“靠自己的双手，挣出美好的生活。在年轻的时候大胆去做，勇敢去闯。一定要把握住机会，勇敢迈出第一步。”李沁说。

“人生紧要处，往往只有几步。”

剧中的主人公，也以各自的人生之路诠释了这句经典语录。

《大美中国·诗话清明》 第二季如约而至

新快报讯 记者梁燕芬报道 今年清明节，《大美中国·诗话清明》第二季如约而至，刘烨、梅婷、宋佳、杨紫、张嘉倪等27位明星用读诗的方式，解读清明节独有的中式情怀。

据悉，该节目由中央广播电视台总台影视剧纪录片中心特别策划，去年第一季吸引了880万人次在线共读诗中意。今年推出第二季，邀请了27位明星分别用描绘家乡的诗作与名篇、美文，带大家共赴一场“画中有诗情，诗中有美意”的春之旅。一众明星在品诗赏景的同时，向世界传播中国文化。

这27位明星包括陈都灵、成泰燊、迪丽热巴、龚俊、郭晓婷、胡一天、蒋欣、焦俊艳、金晨、李沁、李小冉、林一、刘烨、罗晋、马思纯、梅婷、乔欣、宋佳、万茜、奚望、杨紫、杨子姗、张慧雯、张佳宁、张嘉倪、张新成、周雨彤。据介绍，节目中，万茜带大家一起感受陶渊明笔下的桃花源；张嘉倪带大家在诗中领略黄河的壮美景色；张慧雯将在李白的诗中云游庐山；杨紫则带领大家在诗中领略海南的春日风光。